[bookmark: _Hlk80016713][bookmark: _Hlk80016721][bookmark: _Hlk80016722]Architectures matérielles – Von Neumann

Exercice 1Décodage d’instructions


Première instruction (mise sous tension)
	Code op.
(Base 16)
	Nombre d’octets (Code op. + Opérande(s))
	Syntaxe assembleur de l’instruction
	Opération symbolique
	Description
	Remarque

	CE
	3
	LDX #data16
	[X]  data16
	Charge le registre d’index X avec la donnée sur 16 bits (opérande) qui suit le code.
	LoadD X
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	Instruction
n°
	Adresse mémoire
(Base 16)
	Code et opérande(s)
(Base 16)
	Syntaxe assembleur

	1
	
	
	



Deuxième instruction
	Code op.
(Base 16)
	Nombre d’octets (Code op. + Opérande(s))
	Syntaxe assembleur de l’instruction
	Opération symbolique
	Description
	Remarque

	86
	2
	LDAA #data8
	[A]  data8
	Charge l’accumulateur A avec la donnée sur 8 bits (opérande) qui suit le code.
	Load Accumulateur A
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	[bookmark: _Hlk84916171]Instruction
n°
	Adresse mémoire
(Base 16)
	Code et opérande(s)
(Base 16)
	Syntaxe assembleur

	2
	
	
	





Troisième instruction
	Code op.
(Base 16)
	Nombre d’octets (Code op. + Opérande(s))
	Syntaxe assembleur de l’instruction
	Opération symbolique
	Description
	Remarque

	8B
	2
	ADDA #data8
	[A]  [A] + data8
	Ajoute la donnée sur 8 bits (opérande) qui suit le code au contenu de A. 
	ADDition with A
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	[bookmark: _Hlk84916210]Instruction
n°
	Adresse mémoire
(Base 16)
	Code et opérande(s)
(Base 16)
	Syntaxe assembleur

	3
	
	
	



Quatrième instruction
	[bookmark: _Hlk84914006]Code op.
(Base 16)
	Nombre d’octets (Code op. + Opérande(s))
	Syntaxe assembleur de l’instruction
	Opération symbolique
	Description
	Remarque

	09
	1
	DEX
	[X]  [X] - 1
	Décrémente le registre d’index X
	DEcrement X
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	[bookmark: _Hlk84916401]Instruction
n°
	Adresse mémoire
(Base 16)
	Code et opérande(s)
(Base 16)
	Syntaxe assembleur

	4
	
	
	




Cinquième instruction
	Code op.
(Base 16)
	Nombre d’octets (Code op. + Opérande(s))
	Syntaxe assembleur de l’instruction
	Opération symbolique
	Description
	Remarque

	8C
	3
	CPX #data16
	[X] – data16
	Compare le contenu du registre d’index X a la donnée sur 16 bits (opérande) qui suit le code.
	ComPare with X
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	[bookmark: _Hlk84916432]Instruction
n°
	Adresse mémoire
(Base 16)
	Code et opérande(s)
(Base 16)
	Syntaxe assembleur

	5
	
	
	


Sixième instruction
	[bookmark: _Hlk84914284][bookmark: _Hlk84914538][bookmark: _Hlk84914763]Code op.
(Base 16)
	Nombre d’octets (Code op. + Opérande(s))
	Syntaxe assembleur de l’instruction
	Opération symbolique
	Description
	Remarque

	26
	2
	BNE disp
	(Z == 0) ?
{[PC] ← [PC] + disp + 2}
	Si la comparaison précédente est fausse, ajoute l’opérande disp +2 au compteur programme (attention, la notation est en complément à 2)
	Branch if Not Equal to zero
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	[bookmark: _Hlk84916520]Instruction
n°
	Adresse mémoire
(Base 16)
	Code et opérande(s)
(Base 16)
	Syntaxe assembleur

	6
	
	
	BNE -6



Suite : Branchement à la troisième instruction (X = 0002, A = 04, PC = 0005, Z=0)
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[bookmark: _Hlk84399155]
Synthèse

[bookmark: _Hlk151661963]1. Complétez le tableau ci-dessous à l’aide des résultats de l’étude précédente. 
[bookmark: _Toc80266148]Mémoire

Adresse
(Base 16)
Donnée
(Base 16)
0000
CE
0001
00
0002
03
0003
86
0004
00
0005
8B
0006
04
0007
09
0008
8C
0009
00
000A
00
000B
26
000C
F8


	[bookmark: _Hlk84916579]Instruction
n°
	Adresse mémoire
(Base 16)
	Code et opérande(s)
(Base 16)
	Syntaxe assembleur
	Opérations symboliques

	1
	0000
	CE 00 03
	         LDX #3
	[X]  #3

	2
	
	
	         
	[A]  #0

	3
	
	
	loop 
	[A]  [A] + #4

	4
	
	
	         
	[X]  [X] - 1

	5
	
	
	         
	[X] – 0

	6
	000B
	26 F8
	         BNE loop
	(Z ==0) ? =>
PC  PC – F8 + 2




2. Combien de fois le programme parcoure-t-il la boucle loop ?
__________________________________________________________________________________________________________________


3. Quelle opération réalise-t-il ?
_____________________________________________________________________________________________


4. Quelles instructions faut-il modifier pour qu’il effectue 4 x 3 ?
__________________________________________________________________________________________________________________


5. Sachant qu’on effectue l’opération S = b x k (0  S  255). Complétez le pseudo-code et l’algorigramme ci-dessous : 

Algorithme _________________					Algorigramme _________________
 
Registres   Début
Fin





   X : registre 16 bits
   A : registre 8 bits

début
     X  b
     À  ____
     faire
        À <- A + ____
        X <- X -___
     tant que (X  ___)
fin



Simulateur SDK6800/6811
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Les sauts peuvent être calculés par l’assembleur en remplaçant les adresses par des étiquètes.


Exemple : l’étiquète bcl remplace -6
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